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Tŷ Opera o safon fyd-eang.
Llun: Bob Pearce

Mehefin 28, 2007
Mae Tŷ Opera Sydney wedi’i ddatgan yn safle Treftadaeth y Byd ac yn gampwaith o bensaernïaeth yr 20fed ganrif.
Mae’n cymryd ei le ynghyd â’r Taj Mahal, yr Acropolis a’r Pyramidau Mawr fel safle diwylliannol â gwerth cyffredinol eithriadol.
Gwnaethpwyd y penderfyniad yn Christchurch, Seland Newydd, yng nghyfarfod Pwyllgor Treftadaeth y Byd Sefydliad Addysg, Gwyddoniaeth a Diwylliant y Cenhedloedd Unedig.
Y Tŷ Opera, a ddyluniwyd gan Joern Utzon ac a agorwyd yn swyddogol ym mis Hydref 1973, yw’r adeilad ieuengaf sydd wedi’i gynnwys ar y rhestr Treftadaeth y Byd a dim ond yr ail gan bensaer byw.
Mae’r pwyllgor wedi dweud bod dyluniad ac adeiladwaith y Tŷ Opera’n ddiguro.
“Mae’n arbrawf eofn a gweledigaethol a gafodd ddylanwad oesol ar bensaernïaeth newydd diwedd yr 20fed ganrif,” yn ôl y pwyllgor.
“Mae’r adeilad yn gofeb artistig wych ac yn eicon.”
Dywedodd Mr Utzon y byddai’r adeilad yn cael gwerth cwbl newydd o fod ar y rhestr.
“Clywais lawer gwaith ar ôl i ni orffen y Tŷ Opera mai hwn yw ased fwyaf y ddinas. Dyna oedd ein nod – pawb fu’n gweithio gyda mi a phawb a ofynnodd am yr adeilad,” meddai Mr Utzon. “I bensaer ac i bawb sydd wedi gweithio arno, (mae’r gydnabyddiaeth hon yn rhoi) y gwir deimlad pam rydyn ni yma.”
Cafodd Mr Utzon ei longyfarch gan Weinidog yr Amgylchedd ac Adnoddau Dŵr, Malcolm Turnbull, a ddywedodd y bu angen llwyddiannau peirianneg eithriadol a thechnolegau newydd er mwyn gwireddu athrylith ei ddyluniad.
Roedd yr adeilad, meddai, ymysg tua 15 o adeiladau o’r 20fed ganrif i gael lle ar y rhestr treftadaeth y byd, a dim ond yr ail yn Awstralia, ar ôl Adeilad Arddangosfa Frenhinol Melbourne yng Ngerddi Carlton.
“Yn fy marn i, mae hyn yn rhoi’r adeilad hwn yn ei le priodol ymysg llwyddiannau pensaernïol mwyaf y byd,” meddai.
Dywedodd Gweinidog Cynllunio De Cymru Newydd, Frank Sartor, fod y Tŷ Opera’n denu dros 4 miliwn o ymwelwyr y flwyddyn ac y byddai ei gynnwys ar y rhestr treftadaeth y byd yn hwb i’w apêl fel atyniad i dwristiaid.
Mae’r Tŷ Opera wedi gobeithio cael lle ar y rhestr ers amser maith; gwnaethant gais i gael eu cynnwys yn 1981.
Mae’r cyfarfod UNESCO naw diwrnod yn ystyried cynnwys 45 o safleoedd naturiol a diwylliannol, gan gynnwys Caer Goch India yn Delhi.
Bydd rhoi’r Tŷ Opera ar y rhestr yn golygu creu clustogfa 2.5 cilometr o gwmpas y Tŷ Opera i amddiffyn golygfeydd tua’r safle ac oddi yno. Bydd unrhyw ddatblygiad o fewn y glustogfa’n destun craffu ychwanegol.
Os caiff gwerthoedd Treftadaeth y Byd y safle eu lleihau, gellir rhoi’r safle ar restr dan fygythiad ac yn y pen draw gellir ei dynnu oddi ar y rhestr.
Mae disgwyl i’r Tŷ Opera gael mwy o ymwelwyr o ganlyniad i fod ar y rhestr.
Mae tua 4.5 miliwn o bobl yn ymweld â’r Tŷ Opera bob blwyddyn, a 1.5 miliwn o’r rhain yn mynd i weld sioe.
Mae’r Tŷ Opera wedi’i roi ar y rhestr ar adeg pan fo’n paratoi i gynnal cynhadledd APEC ym mis Medi pan fydd arweinwyr y byd, gan gynnwys Arlywydd yr Unol Daleithiau George Bush, yn Sydney.
Mae hefyd yn adeg pan fo’r Tŷ Opera’n ystyried rhaglen adnewyddu fawr i ddatrys problemau hirsefydlog â sain a phroblemau mecanyddol eraill. Nid oes disgwyl i restru’r Tŷ Opera effeithio ar y gwaith hwn.
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